

扫描二维码  
关注本报APP

## 习近平同秘鲁总统博鲁阿尔特举行会谈



当地时间11月14日下午，国家主席习近平在利马总统府同秘鲁总统博鲁阿尔特举行会谈。博鲁阿尔特在总统府前广场为习近平举行隆重盛大欢迎仪式。  
新华社记者 谢环驰 摄

新华社社论 11月14日电（记者倪四义 郝薇薇）当地时间11月14日下午，国家主席习近平在利马总统府同秘鲁总统博鲁阿尔特举行会谈。

初夏时节的利马，阳光明媚，鲜花盛开。

在秘鲁礼宾马队护卫下，习近平乘车抵达总统府，受到博鲁阿尔特总统热情迎接。

博鲁阿尔特在总统府前广场为习近平举行隆重盛大欢迎仪式。

两国元首分别同对方陪同人员握手致意。习近平在博鲁阿尔特陪同下检阅仪仗队，军乐团奏中秘两国国歌。

欢迎仪式后，两国元首举行会谈。

习近平指出，这是我第三次访问秘鲁，也是一年时间里第三次同总统女士会晤。许多秘鲁民众自发聚集道路两旁，挥手致意表示欢迎，让我深切感受到秘鲁人民对中国人民的友好情谊。中秘同为文明古国。古老文明的深厚积淀，赋予中秘两国智慧和胸怀，让我们能够看清历史前进方向，顺应时代发展潮流，始终坚持平等相待、互尊互信、互学互鉴，成为不同体量、不同制度、不同文化国家团结合作的典

范。建交53年来，特别是我2016年对秘鲁进行首次国事访问以来，在双方共同努力下，中秘贸易投资合作快速增长，为两国人民带来实实在在的利益。双方要总结经验，推动两国务实合作提质升级，使中秘全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

习近平指出，双方要对接发展战略，深挖合作潜力，打造务实合作新格局，加强贸易和投资“双轮驱动”，推动传统产业和新兴产业“两翼齐飞”，促进产业链和供应链“两链融通”。中方愿继续扩大进口秘鲁特色优质农产品，鼓励有实力的企业赴秘鲁投资兴业，为当地发展作出应有贡献。双方要统筹推进矿产能源、基础设施、交通通信等传统领域合作，拓展数字经济、人工智能、绿色航运、电动汽车、光伏产业等新兴领域合作。中方愿鼓励中国企业参与秘鲁基础设施建设“硬联通”，推动智慧海关“软联通”。中国企业克服困难如期完成钱凯港项目一期工程，充分表明中方同秘方开展长期战略合作的决心。中方愿同秘方一道，充分发挥钱凯港区位优势，打

（下转第二版）

## 国家统计局2024年常规统计督察第4统计督察组进驻辽宁省开展统计督察

本报讯 记者方亮 王奇报道 根据党中央、国务院授权，国家统计局2024年常规统计督察第4统计督察组近日进驻辽宁省开展统计督察，并于11月15日与省委、省政府对接沟通。督察组组长、国家统计局党组成员、副局长毛盛勇通报统计督察事宜，提出工作要求。省委书记、省人大常委会主任郝鹏参加对接沟通并讲话。省委副书记、省长李乐成主持对接沟通。

毛盛勇指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视统计工作，习近平总书记就防治统计造假作出一系列重要讲话和重要指示批示，中央先后印发多部重要统计改革文件、《中国共产党纪律处分条例》、新修改《统计法》进一步严明防治统计

造假责任，充分彰显党中央坚持实事求是、反对弄虚作假的鲜明态度和坚定决心，为提高统计数据质量、以统计现代化更好服务中国式现代化提供根本遵循。毛盛勇强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作重要讲话和重要指示批示精神，聚焦“一把手”和领导班子贯彻落实党中央、国务院关于统计改革发展决策部署、落实防治统计造假责任，履行统计法定职责等情况开展监督检查，切实发挥统计督察“利器”作用，为以中国式现代化全面推进强省建设、民族复兴伟业提供坚实统计保障。

郝鹏代表省委、省政府对国家统计局给予辽宁振兴发展的关心支持表

国家统计局2024年常规统计督察第4统计督察组进驻辽宁省

被督察对象	进驻时间	举报电话	举报信箱	举报电子邮箱	受理举报期限及时间
辽宁省	2024年11月15日—11月27日	024-84127675	辽宁省沈阳市A209号 邮政信箱	2024jdc4@stats.gov.cn	2024年11月15日—11月27日， 每日8:30—17:30

国家统计局统计督察组主要受理辽宁省防范和惩治统计造假、弄虚作假方面的来信来电信访举报，其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定办理。

## 习近平同秘鲁总统博鲁阿尔特以视频方式共同出席钱凯港开港仪式



当地时间11月14日晚，国家主席习近平同秘鲁总统博鲁阿尔特以视频方式共同出席钱凯港开港仪式。  
新华社记者 谢环驰 摄

新华社利马11月14日电（记者韩墨 韩梁）当地时间11月14日晚，国家主席习近平同秘鲁总统博鲁阿尔特在利马总统府以视频方式共同出席钱凯港开港仪式。

习近平和博鲁阿尔特听取两国交通运输部门负责人分别作情况汇报，共同观看钱凯港项目视频。项目现场中秘双方代表向两国元首请示进行开港作业。

习近平和博鲁阿尔特听取两国交通运输部门负责人分别作情况汇报，共同观看钱凯港项目视频。项目现场中秘双方代表向两国元首请示进行开港作业。

习近平和博鲁阿尔特听取两国交通运输部门负责人分别作情况汇报，共同观看钱凯港项目视频。项目现场中秘双方代表向两国元首请示进行开港作业。

两国元首下达指令，宣布“开港”！

钱凯港口，中远“秘鲁轮”“新上海轮”分别开始卸货作业，“腾飞轮”鸣笛远航，无人集装箱卡车忙碌穿行。

现场响起热烈掌声。

两国元首分别致辞。

习近平祝贺钱凯港顺利开港，

对两国建设者克服疫情困难、齐心协力、保质保量完成各项任务致以敬意。习近平指出，短短几年时间里，一座现代化的港口拔地而起，令人振奋和鼓舞。钱凯港不仅是深水良港，还是南美首个智慧港口和绿色港口，建成后将为秘鲁带来丰厚收益，创造大量就业机会，有力巩固秘鲁衔接陆海、联通亚洲和拉美的门户地位。2000多年前，中华民族的先辈扬帆远航，穿越惊涛骇浪，闯荡出连接东西方的海上丝绸之路。500多年前，秘鲁先民印加人不畏艰险，翻越崇山峻岭，修建起贯穿安第斯山脉南北的印加古道。如今的钱凯港，正在成为“新时代的印加古道”新起点。“从钱凯到上海”，我们正在见证的，不

仅是共建“一带一路”倡议在秘鲁的生根开花，也是一条新时代亚拉东海新通道的诞生。

习近平强调，我们要共同努力，一道把钱凯港建设好、管理好、运营好，不断提升运能运力、提高综合服务水平。积极探索以通道带物流、物流带经贸、经贸带产业，坚持共商共建共享，赋能包括中秘两国在内的太平洋沿岸经济体共同发展，使之真正成为秘鲁乃至广大拉美和加勒比国家的繁荣幸福之路，在更广阔的空间实现互利共赢，为各国人民带来更多触手可及的收获感和满足感。

博鲁阿尔特表示，钱凯港开港是全体秘鲁人民引以为豪的历史性时刻。（下转第二版）

## 省委理论学习中心组召开专题学习会议

## 不断提升统计工作制度化规范化法治化水平 为辽宁实现全面振兴新突破提供坚实统计保障 郝鹏主持并讲话 毛盛勇作专题辅导 李乐成周波出席

本报讯 记者方亮 王奇报道 11月15日，省委理论学习中心组召开专题学习会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，认真贯彻落实党中央、国务院关于统计改革发展的决策部署，学习贯彻新修改的统计法，充分发挥统计监督效能，扎实推动我省统计工作高质量发展，为辽宁实现全面振兴新突破提供坚实统计保障。省委书记郝鹏主持会议并讲话。国家统计局党组书记、局长毛盛勇作专题辅导。省委副书记、省长李乐成，省政协主席周波出席会议。

会议强调，要坚持依法统计、依法治统，树牢正确政绩观，坚持真实性原则，进一步完善统计法规体系，确保统计资料真实、准确、完整，统计工作在法治轨道上正确运行，经济发展成果经得起检验。

会议指出，习近平总书记高度重视统计工作，多次就统计工作发表重要讲话、作出重要指示批示，为做好新时代统计工作指明了前进方向，提供了根本遵循。这次统计法修改是深入贯彻落实习近平总书记关于统计工作重要讲话和重要指示批示精神的重大制度成果，对于推进统计事业更好服务新时代新征程具有重大而深远意义。

我们要切实提高政治站位，从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，深刻领会统计法修改的重大意义，全面提升辽宁统计工作制度化规范化法治化水平，以统计工作高质量发展服

务全面振兴新突破。

会议强调，要坚持依法统计、依法治统，树牢正确政绩观，坚持真实性原则，进一步完善统计法规体系，确保统计资料真实、准确、完整，统计工作在法治轨道上正确运行，经济发展成果经得起检验。

会议指出，习近平总书记高度重视统计工作，多次就统计工作发表重要讲话、作出重要指示批示，为做好新时代统计工作指明了前进方向，提供了根本遵循。这次统计法修改是深入贯彻落实习近平总书记关于统计工作重要讲话和重要指示批示精神的重大制度成果，对于推进统计事业更好服务新时代新征程具有重大而深远意义。

我们要切实提高政治站位，从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，深刻领会统计法修改的重大意义，全面提升辽宁统计工作制度化规范化法治化水平，以统计工作高质量发展服

务全面振兴新突破。

会议强调，要坚持依法统计、依法治统，树牢正确政绩观，坚持真实性原则，进一步完善统计法规体系，确保统计资料真实、准确、完整，统计工作在法治轨道上正确运行，经济发展成果经得起检验。

会议指出，习近平总书记高度重视统计工作，多次就统计工作发表重要讲话、作出重要指示批示，为做好新时代统计工作指明了前进方向，提供了根本遵循。这次统计法修改是深入贯彻落实习近平总书记关于统计工作重要讲话和重要指示批示精神的重大制度成果，对于推进统计事业更好服务新时代新征程具有重大而深远意义。

我们要切实提高政治站位，从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，深刻领会统计法修改的重大意义，全面提升辽宁统计工作制度化规范化法治化水平，以统计工作高质量发展服

## 前10月全省外贸出口同比增长4.6%

本报讯 记者刘大毅报道 据沈阳海关统计，今年前10个月，我省外贸进出口总值达6340.9亿元。其中，出口3088.6亿元，同比增长4.6%。

从地区外贸看，大连和沈阳进出口分别为3692.6亿元和1245.1亿元，朝阳、本溪、盘锦和辽阳进出口以两位数增长，分别同比增长12%、

16.9%、31.1%和37.8%。

从贸易方式看，全省以一般贸易方式进出口4259.3亿元，占外贸进出口总值（下同）的67.2%；以加工贸易方式进出口1224.5亿元，占19.3%。

从企业看，民营企业为第一大外贸经营主体，进出口2980.7亿元，同比增长0.3%，占47%，占比比较去年

## 省政协举行“进一步提高基层医疗服务能力和水平”远程协商会 周波主持并讲话

本报讯 记者赵静报道 11月15日，省政协以“进一步提高基层医疗服务能力和水平”为议题举行远程协商会，围绕我省基层医疗卫生事业发展有关问题建言献策。省政协主席周波主持会议并讲话。

会上，省卫生健康委负责同志通报了我省基层医疗卫生事业发展情况。吕雪威、于洪、杜妍、原

阳、李晓波、朱立、李晓东等省政协委员和九三学社社员先后发言，提出在基层医疗机构开展医养结合服务、进一步加强基层医疗卫生人才队伍建设、以紧密型县域医共体建设为抓手提升基层医疗服务能力、统筹规划加强基层卫生体系建设、加大政策支持力度突破基层医疗机构发展瓶颈、加强基层公

共卫生应急管理体系建设、加快构建县域智慧医疗体系等建议。

在认真听取大家发言后，周波指出，要深入学习领会习近平总书记关于健康中国建设的重要论述，充分认识提高基层医疗服务能力水平的重要性，切实增强做好基层卫生健康工作的责任感使命感紧迫感。（下转第二版）